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 Kleine Anfrage

15. Wahlperiode 
 
 
 
Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Claudia Hämmerling (Bündnis 90/Die Grünen) 
 
vom 23. November 2005 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 01. Dezember 2005) und  Antwort 

Fahrradstellplätze am künftigen Hauptbahnhof-Lehrter Bahnhof 
 

 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: Treffen Informationen zu, dass die DB AG 

einer langjährigen Forderung der Bündnisgrünen nach-
kommt und am künftigen Hauptbahnhof 800 Stellplätze 
auf eigene Kosten für Fahrräder schafft?  

  
Antwort zu 1.: Die Deutsche Bahn AG (DB AG) will 

eine Fahrradstation mit ca. 800 Plätzen errichten. 
  
Informationen, inwieweit sich die DB AG aufgrund 

von Forderungen der Bündnisgrünen leiten ließ, Fahrrad-
stellplätze am Hauptbahnhof zu schaffen, liegen uns nicht 
vor. 

  
 
Frage 2:  Wenn ja, wann und wo sollen diese Fahr-

radstellplätze entstehen? 
  
Antwort zu 2.: Die DB-Fahrradstation soll unterhalb 

des Bahnviaduktes mit Zufahrt vom Friedrich-List-Ufer 
entstehen. 

Die DB AG strebt an, die Fahrradstation ist bis zur 
Fußball-WM im Juni 2006 fertig zu stellen. 

Von Seiten des Landes Berlin werden darüber hinaus 
in unmittelbarer Nähe zu den Haupteingängen zum Bahn-
hof auf dem nördlichen Vorplatz ca. 40 Fahrradstellplätze 
und auf dem südlichen Vorplatz ca. 70 Plätze eingerichtet. 

  
 
Frage 3: Ist in diesem Zusammenhang die Errichtung 

einer Fahrradstation geplant, wenn nein, warum nicht? 
Wie soll eine ausreichende Infrastruktur für Taxen zur 
Eröffnung des Bahnhofs und während der Fußball-WM 
garantiert werden? 

  
Antwort zu 3.: Zur Fahrradstation siehe Antwort zu 

Frage 1. 
Eine Taxiaufstellfläche unterhalb des Bahnviaduktes 

an der Ella-Trebe-Straße, westliche Bahnhofstraße, mit 
ca. 80 Plätzen wird zur Fussball WM im Juni 2006 her-
gestellt. 

 Frage 4: Welche Planungen für Fahrradstellplätze gibt 
es an den anderen neu gebauten Fernbahnhöfen Gesund-
brunnen und Papestraße?  

  
Antwort zu 4.: Mit dem Bau des Fernbahnhofs Ge-

sundbrunnen sind 33 Fahrradbügel (66 Stellplätze) auf 
dem Vorplatz errichtet worden. 

Am Bahnhof Papestraße wurden im Rahmen der Plan-
feststellung zur Errichtung des Bahnhofs Papestraße 120 
Fahrradabstellplätze auf dem westlichen Bahnhofsplatz 
und 50 Abstellplätze auf dem östlichen Bahnhofsvorplatz 
festgesetzt. 

 
  

Berlin, den 28. Dezember 2005 
  
 

In Vertretung 
 
 

Dr. Stimmann 
................................................ 

Senatsverwaltung für Stadtentwicklung 
 
 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 30. Dezemb. 2005) 
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